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Občanské sdružení 
Občané za ochranu kvality bydlení v Brně – Kníničkách, 
Rozdrojovicích a Jinacovicích 
 
 
Odpověď na žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 
 Odbor dozoru a kontroly veřejné správy Ministerstva vnitra obdržel dne 
4. ledna 2010 Vaši žádost o informace ve smyslu výše uvedeného zákona a byl 
pověřen jejím vyřízením. Touto žádostí požadujete s poukazem na rozsudek 
Nejvyššího správního soudu, kterým byl zrušen územní plán VÚC Břeclavsko, 
a s přihlédnutím k předchozím dozorovým šetřením Ministerstva vnitra ohledně 
tohoto územního plánu poskytnutí informací, jaké šetření proběhlo v dané věci 
od vydání rozsudku Nejvyššího správního soudu na Ministerstvu vnitra, kteří 
pracovníci byli v této věci šetřeni, jaké sankce a proti komu byly přijaty, jaká 
opatření k nápravě byla přijata a jaké kroky byly z hlediska výkonu dozoru 
Ministerstvem vnitra učiněny a jaké jsou plánovány; požadujete rovněž předat 
kopie korespondence dokládající uvedené informace. K Vaší žádosti sdělujeme 
následující.  

 S ohledem na prolínání samostatné a přenesené působnosti územních 
samosprávných celků v procesu pořizování a schvalování územně plánovací 
dokumentace byl dozor Ministerstva vnitra v této oblasti podmíněn nezbytnou 
součinností s věcně příslušnými správními úřady. O této skutečnosti jste byl 
informován mj. dopisem ředitelky kabinetu ministra vnitra ze dne 11. října 2007, 
č. j. KM-1165/OPO-2007, ve kterém byly objasněny rovněž důvody, pro něž 
nebylo přistoupeno ve vztahu k předmětnému územnímu plánu k dozoru – 
územní plán byl totiž schválen za souhlasného stanoviska Ministerstva pro místní 
rozvoj a správnost postupu při jeho pořízení byla z hlediska posouzení vlivů na 
životní prostředí potvrzena i Ministerstvem životního prostředí. Podmínky pro 
schválení územního plánu v samostatné působnosti byly proto splněny. 

 Skutečnost, že Nejvyšší správní soud v předmětném rozsudku dospěl 
k závěru o nedostatcích v oblasti posouzení vlivů na životní prostředí 
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a k pochybení pořizovatele i Ministerstva životního prostředí, není důsledkem 
vadného postupu Ministerstva vnitra (které není v nařízeném postavení vůči 
Ministerstvu životního prostředí a jemuž proto nepřísluší zpochybňovat závěry 
učiněné tímto ministerstvem v mezích jeho působnosti) v procesu dozoru, nýbrž 
projevem realizace pravomoci orgánu, který jedině je oprávněn zrušit opatření 
obecné povahy pro rozpor se zákonem. Ostatně i dozorová působnost 
Ministerstva vnitra je založena na koncepci, dle níž orgán dozoru rozhoduje 
pouze o pozastavení účinnosti, resp. výkonu dozorovaného aktu a následně 
podán návrh na jeho zrušení příslušnému soudu. Fakt, že právě příslušný soud 
dospěl na základě posouzení návrhu aktivně legitimovaných subjektů k závěru 
o nezákonnosti územního plánu, tedy není třeba považovat za tristní, jak uvádíte, 
neboť jde o legitimní a v právním státě standardní postup zjednání nápravy 
nezákonných aktů. Právě nezávislé soudy jsou totiž oprávněny k závaznému 
výkladu právních předpisů a jeho prostřednictvím ke konečnému posouzení 
zákonnosti z nejširšího možného, resortními (nutně obsahově omezenými) 
výklady nelimitovaného hlediska.  

 Ministerstvo vnitra s ohledem na výše uvedené neshledává důvodu 
podniknout konkrétní opatření sankčního charakteru vůči osobám, které se na 
šetření předmětné věci podílely. Postup Ministerstva vnitra se opíral o stanoviska 
věcně příslušných ministerstev a skutečnost, že se soud s těmito stanovisky 
neztotožnil a projevil odlišný právní názor, neznamená, že byl postup tohoto 
ministerstva zanedbán. Pluralita právních názorů je základním projevem 
demokratického právního státu a konečné řešení sporných otázek přísluší 
soudům, jak se stalo i v předmětném případě. Předmětný územní plán byl zrušen 
Nejvyšším správním soudem a potenciální realizace dozorové pravomoci 
Ministerstva vnitra do budoucna závisí na budoucím postupu Jihomoravského 
kraje.  

 K Vaší žádosti proto uzavíráme, že Ministerstvo vnitra nedisponuje 
žádnými informacemi, které by bylo možno k předmětu Vaší žádosti poskytnout.  
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